

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL—Número: 11.424

Lunes 30 de Septiembre de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

## El nuevo Estado y la Agricultura

Consideramos digna de ser puesta de manifiesto la disposición publicada ayer, por la cual se concede prórroga de un año para la cancelación de préstamos y obligaciones contraídas por los agricultores en el Servicio Nacional del Trigo.

Si no se hubiese acusado reiteradamente, a partir del año mismo de la iniciación de la Cruzada nacional, el interés del nuevo Estado por las cosas del campo, la disposición a que nos referimos sería suficiente para demostrar que los problemas agrícolas no son indiferentes a nuestro Gobierno. El presente ha sido un año de cosecha muy desigual, y deficitario, por consiguiente, en especial por lo que al trigo se refiere, contrariamente a las previsiones hechas en el mes de Junio en presencia del espléndido estado de los campos. Particularmente en las zonas liberadas del año pasado, la puesta en cultivo de buena parte de su superficie total se realizó, y se está efectuando, a base de préstamos y obligaciones contraídas con el Servicio Nacional del Trigo, debido a que numerosos de aquellos agricultores quedaron tan esquilmados al término del dominio rojo, que no se hallaron en condiciones de acometer, por sus propios medios, la reanudación de sus actividades productoras.

Desgraciadamente, el rendimiento de la cosecha, como decimos antes, no ha sido el esperado y el deseado, encontrándose aquellos beneficiarios del crédito oficial en la imposibilidad de reintegrar los anticipos recibidos, lo que ha de significar una fuerte contrariedad para el elemento agricultor afectado, ya que nuestra población agrícola se distingue por su forma de cumplir religiosamente todas sus obligaciones. Pero el nuevo Estado, que aspira a fomentar el desarrollo de la agricultura y a proporcionar a sus hombres un nivel de vida más digno y más en consonancia con el papel que representan en el desenvolvimiento de la vida nacional, demuestra que ha pasado a ser una leyenda la expresión popular de que «el Estado no tiene corazón», aludiendo a la inflexibilidad con que exigía de sus ciudadanos el pago de las obligaciones con él contraídas. El Caudillo, y por su mediación el Gobierno, les dice a los apurados agricultores: «No penseis durante un año en la cancelación de los préstamos que os concedi. Que sólo sea motivo de patriótica preocupación, por vuestra parte, continuar vuestro trabajo para que, con el favor de la Providencia, la cosecha del año próximo os proporcione la dicha y la tranquilidad de espíritu de que sois merecedores. Tal es nuestro deseo».

## EL MAPA AGRONÓMICO DE ESPAÑA

Por el MARQUÉS DE CASA PACHECO

He leído con suma complacencia la disposición dictada por el señor ministro de Agricultura, ordenando la urgente formación del mapa agronómico. Mi satisfacción por tal noticia es doble, por considerarla como agricultor indispensable y además por la que he abogado en más de una ocasión en los ratos que me dedico a emborrillar cuartillas en defensa de nuestra abandonada agricultura.

Recuerdo haber dicho de palabra y por escrito que no me explicaba como el ministro de Hacienda no ejecutaba un catastro para conocer la potencialidad de la tierra en materia impositiva y el ministerio de Agricultura no se preocupaba de realizar el mapa agronómico para tomar a esta misma tierra como materia productora en su máximo rendimiento y adaptación. Bien venida sea, por consiguiente, semejante disposición, que si se enfoca teniendo ante los ojos el terreno español, puede ser uno de los fundamentos de la transformación cultural del agro que tanto apetecemos todos, pero que puede ser un desastre y origen de profundos disgustos y rebeldías manas, si al enfocarlo para su planteamiento los técnicos se atienen más a lo de fuera o a lo que han leído, que a nuestro típico patrimonio.

De esta disposición sólo conozco el propósito, por no serme fácil en este desdoblado hacerme con el «Boletín Oficial». No sé, por consiguiente, si en los trabajos encomendados al Consejo Agronómico intervendrán independientemente del elemento técnico, agricultores competentes que,afortunadamente, no escasean en España; porque a la ciencia, con resultar elemento precioso para todo, le es necesario también contrastar sus estudios con la realidad, que es a su vez consecuencia de una prolongada práctica, y ésta la poseen, como nadie, los agricultores.

El mapa agronómico puede llegar, en su minuciosidad, a establecer una distribución de cultivos que armonice lo más perfectamente posible la tierra con la planta y con la utilidad, pero si sólo se limita a extensiones de relativa importancia y sus conclusiones son impositivas como se pretende, pudiera ser un fracaso.

Haciendo previamente una información minuciosa y detallista, y una inspección cuidadosa durante la vida de la planta, se puede llegar a darse cuenta de la penetración que existe entre terreno y planta, no olvidando nunca los efectos de los meteoros atmosféricos, de los que en la mayoría de las ocasiones dependen las cosechas, como precisamente acaba de ocurrir en el presente año. El mapa agronómico, estudiado a conciencia, tal vez nos lleve en algunas zonas a exigir el monocultivo, con todos sus defectos, pero también con la convicción de ser el más remunerador. Ya en plan de implantarlo, creo que se debe tener en cuenta la cantidad de agua subterránea que exista, porque si ésta es abundante y de fácil y barata extracción, puesta en la superficie pudiera indicar los cultivos mejores e incluso establecer el fundamento de la pequeña propiedad con todas las garantías relativas que para el campo pueden tomarse.

## La fase decisiva de la política japonesa

Konoye crea un Consejo de Gabinete integrado por personalidades

Tokio, 30 (2 t.).—El presidente del Consejo Konoye, en la fase decisiva de la política japonesa, ha decidido crear un Consejo de Gabinete particular, compuesto de las personalidades del Ejército, de la política y de la economía. El Consejo se ocupará hoy de ese proyecto de Konoye. El presidente ha entrado ya en contacto con numerosas personalidades. Se sabe que los miembros del nuevo Consejo serán ex ministros—preferentemente—, cuyo conocimiento y probada capacidad sería puesta, no solamente al servicio del Gobierno, sino al movimiento renovador conocido por el nombre de «Movimiento para el mantenimiento de la política imperial».

## Vivo combate en la frontera Kenya-Somalia italiana

### Gran incendio en la City londinense. Continuaron anoche los bombardeos, con gran intensidad, sobre Inglaterra

COMBATES EN LA FRONTERA KENYA-SOMALIA

Mairobi (Kenya), 30 (2 t.).—El comunicado británico señala un «vivo combate en Ual Garis, situado en la frontera Kenya-Somalia italiana. Los italianos tuvieron doce bajas. Las pérdidas británicas fueron poco elevadas. Los aviones italianos bombardearon el aviones último Bura (Kenya), sin producir víctimas ni daños».—Efe.

Washington, 30 (2 t.).—El valor de los aviones enviados por los Estados Unidos a Gran Bretaña, durante el mes de Agosto, sobrepasa en 17 millones de dólares a los enviados en el mes de Julio.—Efe.

### Los ingleses quieren bloquear a MADAGASCAR

Las autoridades francesas acogen con desprecio una proposición británica

Vichy, 30 (2 t.).—Se tienen noticias de que los ingleses realizan preparativos con objeto de bloquear la isla de Madagascar. El almirante Platon, secretario de Colonias, ha recibido un radiograma del gobernador general de aquel territorio, Cayla, en el cual se hace conocer al Gobierno francés las intenciones que abrigan los gobernantes británicos. Cayla ha recibido informes de que las comunicaciones marítimas entre la isla y el mundo serán cortadas. Desde Londres se ha ofrecido al gobernador general Cayla mejorar las condiciones de Madagascar, en caso de que no se obligue a obedecer las órdenes del Gobierno de Vichy. Tales proposiciones han sido acogidas con desprecio por las autoridades de Madagascar.—Efe.

### Un navío inglés de batalla averiado por los italianos y un submarino hundido

COMUNICADO ITALIANO

Cuartel General de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 115. Día 30 de Septiembre de 1940: «En el Mediterráneo oriental, un submarino enemigo torpedeó a un pequeño barco italiano de 700 toneladas. El torpedero «Cosanz», en servicio de escolta, atacó con bombas de profundidad al submarino, que salió a la superficie, dió de banda y se hundió a continuación. La tripulación del barco italiano fue salvada en su totalidad. Una de nuestras formaciones aéreas bombardeó una escuadra naval enemiga cerca de las costas de Marmorio, a pesar de la violenta reacción de las baterías anti-aéreas de los navíos, que derribaron a uno de nuestros aviones. Los cazas enemigos, despegados de un navío portaaviones, fueron a su vez atacados por nuestros aparatos, que derribaron tres aviones enemigos tipo «Hurricane». Otra formación aérea torpedera, logró, entretanto, tocar a un navío de batalla enemigo con un torpedo que le alcanzó en la popa. El navío se detuvo y fue rodeado inmediatamente por los contratorpederos enemigos. Una tercera formación bombardeó de nuevo los depósitos e instalaciones del puerto de Haifa. Los cazas enemigos atacaron a tres de nuestros aviones, que reaccionaron y derribaron un aparato adversario, que cayó en el mar. En el Africa oriental, el enemigo realizó acciones aéreas sobre Burgava (Somalia), Bura Asab, el Paso de Carrin, hiriendo a un indigena».

COMUNICADO INGLES

Londres, 30 (2 t.).—Los ministerios del Aire y Seguridad Interior comunican que aviones de bombardeo enemigos efectuaron en el curso de la noche ataques contra diversos lugares del país, especialmente contra Londres y sus arrabales, que sufrieron bombardeos más violentos. En algunos barrios de la capital se declararon incendios, uno de carácter serio en la City, que fué dominado. Los otros incendios no alcanzaron las proporciones de noches precedentes y fueron sofocados rápidamente. Casas de vecindad fueron destruidas y dañadas en varios barrios de vecinos, y un cierto número de personas resultaron muertas y heridas. En las riberas de Mersoy se declararon varios grandes incendios y los establecimientos comerciales sufrieron algunos daños. Las noticias recibidas hasta el momento indican que el número de víctimas en esta región es elevado. En los condados limítrofes con la región londinense, los ataques más fuertes se registraron al Sur y Oeste de Londres, aunque los daños materiales no son grandes. Las víctimas personales son también escasas. Un bombardero enemigo fué derribado por el tiro de la D. C. A., en el curso de un ataque contra Londres. Otros dos aparatos enemigos, a saber, un bombardero y un caza, fueron derribados ayer tarde por nuestros cazas. Las pérdidas enemigas de ayer son de nueve bombarderos y un caza. Nosotros perdimos cuatro cazas, pero dos de los pilotos se salvaron».

## El general Varela asistió ayer a los actos en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

### Los segovianos celebraron la festividad del día con extraordinaria solemnidad

Ayer, festividad de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su tierra, dió muestras nuestra ciudad de sus profundos sentimientos religiosos y de su fervor mariano. Respondiendo al llamamiento del alcalde, con motivo de la visita del excelentísimo señor ministro del Ejército, la ciudad aparecía engalanada.

Desde las primeras horas de la mañana, los templos estuvieron abarrotados de fieles, distribuyéndose inculcable número de comuniones. A las ocho y media tuvo lugar en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla una misa de comunión general, que ofició don Cristino Valverde. El templo se llenó de fieles, que se acercaron con gran fervor a la Sagrada Mesa. Para dar una idea del número de comuniones administradas diremos que la ceremonia religiosa terminó después de las diez de la mañana.

### Llega el general Varela

Desde antes de las once de la mañana comenzaron a llegar a la alameda de la Fuencisla las autoridades militares, civiles, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento, Ayuntamiento en Corporación, y comisiones militares y civiles, para recibir al excelentísimo señor ministro del Ejército y asistir a la ceremonia religiosa. El excelentísimo señor gobernador civil salió a esperar al general al límite de la provincia. Inmenso gentío se situó también en la alameda para esperar al legado del ilustre hijo adoptivo y predilecto de Segovia y su provincia. Minutos antes de las once llegó el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, quien seguidamente penetró en el templo y procedió a revestirse de pontifical.

Poco después de la hora citada los aplausos y vivas señalaron la presencia del preclaro general Varela, quien después de ser cumplimentado por las autoridades, penetró en el santuario, ocupando el reclinatorio colocado al lado de la Epístola. El general, a quien acompañaban sus ayudantes, vestía de paisano. Seguidamente comenzó la solemne misa de pontifical, que ofició nuestro amadísimo prelado, ayudado por las dignidades del Cabildo catedral. Un nutrido coro y orquesta, bajo la dirección del maestro de capilla de la

Santa Iglesia Catedral, don José del Moral, interpretó una solemne misa.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el magistral de Zamora, muy ilustre señor don Francisco Romero López. Este elocuentísimo orador, que durante el novenario pronunció magníficos sermones, plenos de doctrina y de gran factura literaria, cantó en esta solemneidad las glorias de nuestra gran Patria española y sus fervorosas tradiciones marianas.

Terminó el acto religioso dando el prelado la bendición a los fieles.

### Ovaciones al general Varela

El público esperó en los alrededores del templo la salida del general Varela. Los segovianos, conmovidos por el rasgo del ilustre hijo adoptivo de Segovia, de venir a sumarse a los actos celebrados en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla, extremó ayer su cariño y admiración hacia el preclaro militar. Las ovaciones y vivas se sucedieron durante largo rato.

El general y autoridades se dirigieron a la plaza de Franco, donde el numeroso público que allí esperaba prorrumpió en nuevas y entusiastas ovaciones.

El general descansó breves momentos en el Ayuntamiento, siendo obsequiado, al igual que las autoridades, por la

Corporación municipal con un vino de honor.

El general, desde las Casas Consistoriales, se dirigió al Palacio Episcopal, donde el prelado le obsequió con un almuerzo. Asistieron las principales autoridades.

### Visitas al Cuartel y a la Escuela Automovilista

Después del almuerzo, el general Varela visitó el cuartel del Regimiento de Artillería número 41 y la Escuela Automovilista, recorriendo detenidamente todas las dependencias. Le acompañaron en las visitas el gobernador militar de la plaza y provincia, las autoridades militares y el alcalde de la ciudad.

### La fiesta religiosa de la tarde

Si la misa de pontifical de la mañana resultó en extremo brillante, aún más solemnidad, por la extraordinaria afluencia de fieles, tuvo la fiesta de la tarde. Puede decirse que todo Segovia acudió ayer tarde al Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla. En la alameda la banda de música de la Academia de Artillería dió un escogido concierto.

Poco antes de las seis dicha alameda presentaba un brillantísimo aspecto. Como el santuario estaba ya repleto de fieles, hubo de colocarse un allavor en el exterior del mismo, para que el pú-

dico pudiese seguir la ceremonia.

A las seis llegó el general Varela con su acompañamiento. Una enorme ovación y vivas continuados saludaron su presencia. El ministro pasó a ocupar el reclinatorio a él destinado.

Después de expuesta Su Divina Majestad, se rezó el santo rosario y las plegarias del último día de novenario. A continuación ocupó la sagrada cátedra el orador mencionado, quien habló elocuentísimamente sobre la mediación universal de la Virgen.

Terminado el sermón se hizo la reserva, en la que ofició de pontifical el señor obispo. La salva solemne, cantada devotamente por el pueblo segoviano dentro y fuera del templo, puso fin a la solemne ceremonia religiosa.

### Entusiasta despedida al general Varela

Al abandonar el templo el excelentísimo señor ministro del Ejército, el público, desbordando la vigilancia, rodeó el coche del ilustre hijo adoptivo de Segovia, aclamándole con verdadero entusiasmo. Lertamente, entre dos largas filas de público, el coche del general emprendió la marcha entre ovaciones y vivas clamorosas, a las que contestaba el general Varela con su simpatía característica.

En resumen, las fiestas de Nuestra Señora de la Fuencisla tuvieron ayer extraordinario relieve de fervor cristiano. Los segovianos unimos ayer nuestra religiosidad, acudiendo en masa al santuario, y nuestro profundo patriotismo, expresando al general nuestro cariño y nuestra gratitud por su gentil rasgo de venir a unirse a las fiestas de Nuestra Santa Patrona.

### Regreso a Madrid

El señor ministro del Ejército comió en el Gobierno civil y seguidamente emprendió el regreso a Madrid.

### UNA PEREGRINACION MADRILEÑA ACUDE AL SANTUARIO

El sábado llegó a Segovia una peregrinación dominicana de Madrid. Los peregrinos pasaron la noche en adoración en la cueva de Santo Domingo y ayer acudieron al santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla cantando una salva a la Santa Patrona de Segovia y su Tierra.

NOTA DEL DIA

## EN LA FIESTA DE NUESTRA EXCELSA PATRONA

Por GONZALO ESPAÑA

Entre el abrazo de ciclope que unas rocas morenas dan a la corriente lírica del río, en cuyo cercano puente de San Lorenzo una puerta barroca, de piedra almohadillada, perpetúa, en un sencillez relieve, el milagro de la judía Ester, cantado ya, en el siglo XIII, por el Rey Alfonso el Sabio, el santuario, en forma de cruz griega, de la Santa Patrona de Segovia, abrió ayer sus puertas, con promesas celestes, para recibir algo de la deuda de oraciones cálidas que con ella tiene contraída la fe ciega de sus fieles devotos, en el día brillante de la función principal de su solemne novenario, es el que apuntan ya, en la Alameda que oculta al sagrado edificio, las madureces del plácido otoño segoviano con el cobre melancólico de las hojas secas.

Muchas luces eléctricas en el interior del templo y, entre éstas, la amarillez de los cirios, con cuyo donativo las almas afligidas imploran la divina gracia; resplandecientes alhajas adornando a la bendita imagen que aparecía radiante entre un pequeño incendio de piedras preciosas, bajo el arco del centro del magnífico retablo de tres cuerpos, labrado en 1662 por Pedro de la Torre.

Lleno estaba el templo de gentes unciosas. Las autoridades apartaron, sin excepción alguna, su oficial concurso y, entre éstas, la heroica figura del general Varela fué la nota destacada de los cultos deslumbrantes de ayer, a los que quiso sumarse este año con su carácter de hijo adoptivo de la ciudad que salvó en la última guerra victoriosa, llenando a nuestros paisanos de agrado indescriptible y entusiasta orgullo este gesto simpático del preclaro caudillo y constituyendo también un símbolo halagador su atrayente presencia porque, en su calidad de ministro del Ejército, personificaba a todo el elemento armado con su actitud fervorosa. Que ahora, como en los tiempos más gloriosos de la Historia de España, las creencias católicas tienen en las espaldas invencibles de nuestros más grandes capitanes su más leal sostén.

El obispo de la Diócesis, al oficial de pontifical, parecía esplender un reflejo de la suave luz de este dulce otoño de Segovia con la páida amatista de su anillo jerárquico. Desde el púlpito, de labores góticas, donado por Juan de Monreal, en 1613, un predicador, de elocuentes períodos, hacía oír su persuasivo acento.

Sobre su cabeza, la portentosa efigie lucía la artística corona, dibujo del gran escultor Aniceto Marinas, y obra filigranosa del notable artífice Riopérez, que el obispo don Remigio Gandásegui la impuso en 25 de Septiembre de 1916, en grandioso acto memorable. Cubría a la prodigiosa estatua el manto azul, regalo de una Reina, y, encima de éste, ostentaba el ornato fastuoso de preciadas joyas, también obsequio opulento de una Soberana que, cuando éramos niños y para avivar nuestro infantil asombro, una persona querida rodeó a esa dádiva de mayestática esplendidez, de un relato admirativo, en que descollaba la pompa propia de las épocas antiguas en que, tantos monarcas ponían a los pies de las más veneradas esculturas religiosas, con humildad plebeya, el poderío de sus troncos altísimos.

Y fué así, según nos contó esa persona tan amada por nosotros, dando a su narración un realce legendario:

«La Reina Isabel II, acompañada de sus damas de honor, vistiendo un riquísimo traje de corte, precedida y seguida de la escolta real, llegó un día a Segovia, desde La Granja, su predilecto refugio veraniego, y desdiciendo de la carroza en que hizo el viaje, depositó sobre una bandeja de plata, ante la talla prodigiosa, todas las costosas alhajas que llevaba consigo».

Insignificante presente para la egregia señora, que contaba con un joyero bien repleto, quizá menor, por esto, que los miseros celemines de trigo que ofrendan en estos días a la Virgen esos pobres labradores de la comarca, muchos de los cuales acudieron también ayer a orar ante la excelsa Protectora de Segovia y de su tierra, aplicándose acaso el calificativo cariñoso y expresivo de «Morenita».

«Morenita»—con ternura la llaman— porque tiene su rostro el color de los surcos labriegos, siendo además, como los frutos de éstos, tan pródiga en dones milagrosos.

## SAN JUAN DE PUERTO RICO

### Atentado contra el portavoz de la Cámara de Diputados

San Juan de Puerto Rico, 30 (2 tarde).—Miguel Méndez, portavoz de la Cámara de diputados, ha sufrido un atentado llevado a cabo por sus enemigos políticos. Méndez, que por dos veces había escapado a la muerte, ha sido salvado esta vez por la acción de su guardia personal, que mató a uno de los autores del atentado e hirió a otros dos.—Efe.

# Serrano Súñer ha salido para Munich y luego irá a Roma

Los miembros de la delegación española han regresado a Madrid, vía París. El conde Ciano ha regresado a Roma.

Berlín, 29.—El presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación de España, ha salido a mediodía para Munich, acompañado por varios miembros de su séquito, con objeto de efectuar una breve visita a la capital del Movimiento Nacional-socialista.

Fue despedido en la estación, donde le rindió honores una compañía de Infantería alemana, por el secretario de Estado del ministerio de Negocios Extranjeros, por el jefe de Policía del Reich, por los secretarios de Estado Boheler y Keppler, subsecretarios Woermann y Gans; jefe del protocolo y ministro plenipotenciario Doornberg y otras destacadas personalidades del Estado, del partido y de las fuerzas armadas.

También acudieron a despedirle el embajador de España, general Espinosa de los Monteros, los altos funcionarios de la Embajada y destacados elementos de la Falange de Berlín.—Efe.

De Munich a Roma. Munich, 29.—Se sabe que el señor Serrano Súñer saldrá de esta ciudad para Roma una vez terminada su visita. Los miembros de la delegación española abandonaron Berlín para regresar a España, vía París, después de la salida del ministro de la Gobernación.—Efe.

Regresa a Roma el conde Ciano. Roma, 29.—El ministro italiano de Negocios Extranjeros, conde Ciano, abandonó esta mañana, con su séquito, la capital del Reich para regresar a Roma. En ausencia del ministro von Ribbentrop, fué despedido el conde Ciano por el secretario de Estado de Negocios Extranjeros, von Weizsäcker.—Efe.

## IMPORTANTE COMUNICADO

Acerca de las conversaciones celebradas en Berlín por el señor Serrano Súñer.

Berlín 28 (noche). (De la Redacción de la Agencia Efe.)—El ministerio de Asuntos Extranjeros ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«La visita a Alemania del ministro español, señor Serrano Súñer, ha proporcionado la ocasión de celebrar con el Gobierno del Reich un amplio y extensivo cambio de impresiones. En los últimos días ha tomado parte también el ministro del Exterior de Italia, conde Ciano, que se encuentra en Berlín. Las conversaciones, que se han producido dentro del espíritu de estrecha amistad existente entre las potencias, han dado lugar a un completo esclarecimiento de las cuestiones que afectan a sus respectivos intereses.»—Efe.

La conferencia de los tres ministros. Berlín 28 (noche). (De la Redacción de la Agencia Efe.)—El ministro español, señor Serrano Súñer, ha celebrado esta tarde una entrevista simultánea con los ministros de Asuntos Exteriores de Alemania e Italia, señores von Ribbentrop y conde Ciano.

El representante del Duce, a última hora de la tarde, se personó en el Hotel Adlon, para devolver al enviado extraordinario del Caudillo la visita que éste le hizo ayer.—Efe.

Entrevista con el mariscal Keitel. Berlín 28 (noche). (De la Redacción de la Agencia Efe.)—El enviado extraordinario del Caudillo, señor Serrano Súñer, ha visitado al mariscal Keitel, jefe del Estado Mayor del Führer y que, a sus órdenes inmediatas, ejerce de hecho el cargo de ministro de la Guerra alemán.—Efe.

## CADA VEZ ES MAS DEBIL LA DEFENSA ANTIAEREA INGLESA

También los cazas británicos son de inferior calidad. La aviación inglesa adolece de deficiencias de personal. Bombas de mil kilos arrojadas sobre los objetivos londinenses, apenas sin fuego de la D. C. A.

### LAS BOMBAS ARROJADAS POR UNA ESCUADRILLA

Berlín, 29.—Cinco mil toneladas de explosivos lleva arrojadas sobre Inglaterra una escuadrilla aérea alemana desde que se inició la guerra. Más del ochenta por ciento de esas bombas fueron lanzadas sobre Londres.—Efe.

### CIENT MIL TONELADAS DE BUCQUES HUNDIDAS POR TRES AVIONES

Berlín, 29.—De fuente oficial se informa que una escuadrilla alemana de combate ha hundido más de cien mil toneladas de barcos desde que empezó la guerra. Se trata de una pequeña formación de tres aviones, mandada por el comandante Harlinghausen, caballero de la Cruz de Hierro.—Efe.

### BOMBAS DE MIL KILOS LANZADAS DESDE ESCASA ALTURA

Berlín, 29.—Se conocen detalles complementarios acerca de los bombardeos de la aviación alemana sobre la capital inglesa. Explosivos de enorme potencia fueron lanzados sobre el muelle Alberto. El fuego anti-aéreo era tan débil, que los aparatos bombardearon desde escasa altura y lanzaron sus bombas de mil kilos justamente en los depósitos. También han sido bombardeados con gran eficacia los muelles de las Indias orientales y occidentales, en los que se han producido varios incendios y daños enormes.—Efe.

### SE DEBILITA LA DEFENSA ANTIAEREA Y LA ACCION DE LOS CAZAS INGLESES

Berlín, 29.—Numerosos informes señalan el efecto creciente de los ininterrumpidos ataques aéreos sobre Londres. Se ha comprobado, por ejemplo, que la defensa antiaérea es cada vez más débil. También los cazas británicos son de inferior calidad. Los círculos militares alemanes destacan que

### COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 29.—Comunicado del alto mando de las fuerzas alemanas: El 28 de Septiembre y en la noche del 29, los ataques de represalia de nuestras fuerzas aéreas han estado dirigidos especialmente contra Londres, Liverpool y otros puertos del Sur de Inglaterra. Se han causado serios daños en los almacenes y depósitos de Civerton, Graberend y Tilbury, así como en los del Támesis y en los East India Docks. A lo largo de la costa oriental de Escocia, dos barcos mercantes de unas 6.000 toneladas de desplazamiento cada uno, que navegaban en convoy fuertemente protegido, han sido atacados con bombas y hundidos. En el curso de los ataques diurnos, se han librado violentos combates sobre Londres con gran éxito para nuestra aviación.

Aviones británicos han efectuado raids contra regiones alemanas fronterizas del Este y del Sudeste. Algunos bombarderos que llegaron cerca de Berlín, fueron obligados a retirarse por el fuego de la D. C. A., sin que alcanzaran sus objetivos. En el Este y en el Sudeste han caído bombas en varios lugares, sin daños notables. En una ciudad del Oeste de Alemania han sido atacados de nuevo algunos barrios habitados. Varias personas que no se habían refugiado han resultado muertas o heridas. El enemigo perdió ayer, en total, 28 aviones. Tres han sido derribados por la D. C. A. Un solo avión alemán ha regresado a su base.—Efe.

### COMUNICADO ITALIANO. ENCUENTROS DE PATRULLAS A LO LARGO DE LA FRONTERA DE KENIA

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 114. Día 29 de Septiembre: En el Africa del Norte, en el curso de los habituales reconocimientos, se descubrió y se capturó a un piloto de uno de los aparatos derribados, anunciados en el boletín de ayer. El enemigo renovó sus incursiones aéreas sobre Brudiy-Derna, en la zona de Sollum y Giarrubub, sin ningún resultado. Las pérdidas se limitaron a un herido y un camión averiado. En el Africa Oriental, a lo largo de la frontera de Kenia, encuentros de patrullas cerca de Ghirille (al Este de Wajir y Todignac en la zona del lago Rodolfo), con resultados favorables para los italianos. El enemigo, en fuga en todas partes, abandonó seis muertos, un suboficial y numerosos heridos de tropa. Nuestra aviación bombardeó la emisora de Urdi Jusuf. En el Noroeste de Gallabat, fueron bombardeadas y ametralladas desde escasa altura unas baterías antiaéreas. Todos los aparatos regresaron a sus bases. La aviación enemiga bombardeó Assab, Dessie y Combolcia, sin causar daños serios, y sobre Uesca-Uueca al Sur de Maji, sin víctimas.—Efe.

### COMUNICADO INGLÉS

Londres, 29.—Comunicado de los ministerios del Aire y de la Seguridad metropolitana: El Sureste de Inglaterra y la región de Midland han sido bombardeados por el enemigo durante la noche. En el Sudeste de Inglaterra, los ataques se concentraron en el Sur y el Sudeste de Londres. Las bombas causaron cierto número de incendios que fueron rápidamente sofocados. En Midland cayeron bombas de gran potencia explosiva sobre diversas regiones rurales, pero causaron daños ligeros. No hubo víctimas.—Efe.

## Agravación de las relaciones anglo-japonesas

El Japón comunicará hoy oficialmente a Londres la firma del Pacto. Anuncio de represalias contra los Estados Unidos por el embargo de la chatarra.

### AYER EN PAMPLONA

### Actos en memoria de los cardenales Gomá e Ilundain

Descubrimiento de dos lápidas. Pamplona, 29.—Esta mañana han sido descubiertas las lápidas que Pamplona dedica a los cardenales Gomá e Ilundain. A las once, el Ayuntamiento en corporación y bajo mazas, acompañado de autoridades provinciales, locales, jerarquías del Movimiento y pueblo en masa, se dirigió a la calle Mayor, ante la casa número 109, en la que nació el ilustre hijo de esta población, cardenal Ilundain. El alcalde pronunció un discurso y descubrió la placa en la que figura esta inscripción: «En esta casa nació el eminentísimo señor don Eustaquio Ilundain, cardenal arzobispo de Sevilla, el 11 de Septiembre de 1862.»

Seguidamente se trasladaron al barrio de la Magdalena, y ante el convento de las Madres Josefinas, donde el cardenal residió durante la Cruzada y en los últimos tiempos de su enfermedad, el alcalde pronunció otro discurso y descubrió la lápida en la que se lee: «En este retiro, el eminentísimo cardenal Isidro Gomá Tomás, arzobispo de Toledo, dió a España y al mundo la verdad de la Cruzada. 28 Julio 1936-20 Agosto 1940.»

Los actos han revestido gran brillantez.—Logos.

Pesarás a tu hijo cada quince días los tres primeros meses, y después una vez al mes. El peso es el mejor dato para observar el estado de salud del niño

### «El Japón controla Hong-Kong y Liverpool. Pronto el Eje asestará golpes más fuertes que los conocidos»

Berlín, 29.—Con motivo de la firma del Pacto tripartito, el presidente del Consejo del Manchukuo ha dirigido al Führer un telegrama felicitándole y expresando que la estrecha solidaridad entre el Manchukuo y Alemania contribuirá a fortalecer el Tratado que tiene por fin crear en un porvenir próximo un nuevo orden.

Adolfo Hitler ha contestado con otro telegrama agradeciendo la felicitación. Agrega que Alemania desea, con toda sinceridad, colaborar con el Manchukuo de acuerdo con los fines que persigue el nuevo Tratado.—Efe.

Tokio, 29.—La Agencia Domei comunica que el lunes el embajador miembros del ministerio, a trabajar intensamente en la realización de los fines de la diplomacia imperial japonesa.—Efe.

### AGRAVACION DE LAS RELACIONES ANGLO-NIPONAS

Tokio, 29.—La Agencia Domei comunica que el lunes, el embajador del Japón en Londres visitará a lord Halifax para comunicarle oficialmente la firma del Pacto tripartito. Añade la Agencia que se observa una creciente agravación de las relaciones anglo-niponas.

Respecto a la evacuación de los japoneses residentes en Inglaterra, el embajador ha pedido al ministro de Negocios Extranjeros de Tokio el envío a Liverpool del vapor japonés «Jushimi Maru», que está actualmente en Lisboa.—Efe.

### OPINION DE UN PERIODICO FRANCES

Londres, 29.—La Prensa dedica gran atención al acuerdo de Berlín. «Sunday Times» dice que la alianza está dirigida contra los Estados Unidos. Alemania e Italia creen que el Pacto impedirá a los Estados Unidos ayudar a Inglaterra. Es improbable que esta alianza influya en la actual situación internacional y represente un cambio sustancial en los acontecimientos.—Efe.

### PRONTO, GOLPES MAS FUERTES

Roma, 29.—Refiriéndose a la nueva situación creada por el Pacto de Berlín, «Il Popolo» dice que Inglaterra no debe olvidar que el Japón está en Indochina francesa, y que esto significa el control sobre Hong-Kong y Liverpool.

Agrega que, bien pronto, las potencias del Eje asestarán golpes más fuertes que los hasta aquí dados.—Efe.

### ¿REPRESALIA JAPONESA CONTRA ESTADOS UNIDOS?

Tientsin, 29.—Noticias llegadas hasta aquí, y todavía no confirmadas, señalan como probable que los japoneses decreten el embargo de la exportación de pieles contra los Estados Unidos, como medida de represalia por el embargo norteamericano de la chatarra para el Japón.—Efe.

### ¿MEDIDAS CHINAS CONTRA LOS ALEMANES E ITALIANOS?

Chungking, 29.—Según un periódico de esta capital, es posible que en vista de la firma del Pacto de Berlín, el Gobierno chino tome medidas contra las empresas alemanas e italianas que hay en territorio chino, y que se extenderán estas medidas a las empresas francesas como consecuencia del acuerdo nipo-francés sobre la Indochina. Cree el periódico que el Japón intensificará las operaciones en Extremo Oriente.—Efe.

### AYER COMENZO EL CAMPEONATO NACIONAL DE LA LIGA

Madrid, 29.—Resultado de los partidos jugados hoy como iniciación del Campeonato Nacional de la Liga: Madrid.—Athletic-Aviación venció al Celta por 5-4. Zaragoza.—El Madrid y el Zaragoza empataron a un tanto. Valencia.—Empate del Athletic de Bilbao y del Valencia a un tanto. Barcelona.—Español, 5; Oviedo, 0. Sevilla.—Barcelona, 1; Sevilla, 11. Alicante.—Hércules, 4; Real Murcia, 0. Segunda división.—Primer grupo San Sebastián.—Avilesi no, 2; Real Sociedad, 3. Santander.—Real Santander, 2; Arenas, 0. Salamanca.—Osasuna, 3; Salamanca, 1. Baracaldo.—Valladolid, 3; Baracaldo, 2. Gijón.—Deportivo de La Coruña, 3; Sporting de Gijón, 1. El Ferrol.—Irún, 3; El Ferrol, 2. Logos.

## Nueva moneda fraccionaria

El nuevo Estado va a acuñar monedas de cinco y de diez céntimos para sustituir a la antigua de bronce. He aquí sus características:

Un guerrero a caballo, con lanza y escudo, es el tipo de las monedas hispano-romanas, de Oscar, la «Victoria», de Sertorio y Ramiro el Monje, que revelado su título en nuestra guerra de liberación, renombrada con la inscripción «España 1940», que acompaña al guerrero. En el reverso, el escudo nacional.

Aluminio y cobre en aleación imitarán estas nuevas monedas. Su peso será mínimo: 1,85 gramos las de diez céntimos y 1,15 las de cinco. Se acuñan 225 millones de monedas de diez céntimos, por un valor de veintidós millones y medio de pesetas, 175 millones de monedas de cinco céntimos, por un valor de 8.750.000 pesetas. En total, 400 millones de monedas, unidas a los 60 millones de cuproníqueles con yugo y flechas, integran la moneda fraccionaria que el nuevo Estado resuelve el problema que el abuso y la codicia marxista nos legaron.

De manos de los acaparadores se capará en muy pocas horas la circulación que hurtaron de la circulación con el fin, acaso, de crear dificultades, pues se les presenta el inminente peligro de perder para siempre la cifra que ellos han retenido, y esto es jugarse—quién sabe si en gran cantidad—el dinero. La acertada gestión del ministerio de Hacienda nos coloca en el aprieto de lanzar al mercado—antes de que se vea sustituido por la nueva moneda—la caldenilla. Se acabaron los entorpecimientos.

## Funcionario consular británico expulsado de Rumania

Otros cinco súbditos ingleses sometidos a un tribunal militar

Bucarest, 29.—Un funcionario del Consulado británico detenido hace días, ha sido puesto en libertad a condición de que abandone inmediatamente el país.

Los cinco súbditos ingleses detenidos anteriormente serán juzgados por un tribunal de guerra.—Efe.

## Una nota de la Dirección de «Radio Nacional»

«Con motivo de informar debidamente a nuestros oyentes españoles y a los de los países de habla hispana, la dirección de Radio Nacional dispuso anteayer la retransmisión de una declaración del Gobierno alemán para notificar oficialmente el texto del Tratado político-militar firmado por Alemania, Italia y el Japón. Las condiciones atmosféricas impidieron la retransmisión de dicho mensaje, que se hizo en diversos idiomas. Conociendo el texto que había de ser retransmitido, puesto que se ha publicado en la Prensa diaria, y aclarado que dicho mensaje no tenía otro alcance que el de informar a los españoles e hispanoamericanos del expresado acuerdo germano-italo-nipón, carecen de fundamento cuantas cábalas y comentarios se han producido alrededor de nuestra emisión de anteayer.»

## EN JUAN BRAVO

Estreno de la película «Fuego». Se estrenó ayer en este teatro la película «Fuego», de la empresa Oro Films, que puede calificarse de extraordinario acontecimiento cinematográfico. Es esa producción una serie de episodios dramáticos a que da lugar el contrabando de armas de Marruecos francés, con destino a las cábalas sublevadas. Lo mismo ocurría en nuestro protectorado de Africa. Sólo que era al revés. Entonces los franceses eran los encargados de no impedir, sino de favorecer dicho suministro clandestino.

La cinta resulta de mucho interés y emoción, y está admirablemente interpretada por Víctor Franzen y Edwige Feullierés, los cuales aparecen en este film como lo que son verdaderos ases de la pantalla, especialmente la última, que sabe dotar a los momentos más patéticos de la trama una actitud, una expresión y un gesto inigualables. Los cuadros de la película se hallan muy bien elegidos y ambientados, y el desarrollo de la película, como convence honradamente al público.—X.

## EN CERVANTES

«Bajo el manto de la noche» También en este coliseo la cinta estrenada ayer se distinguió por su interés emocionante. Surge en ella un crimen donde se suponía que había un percance casual, y aparece la silueta repulsiva de un sujeto de alma envilecida y canallesca. Nada menos que éste llega a producir la muerte de unos compañeros de profesión, valiéndose de medios perversos. El público siguió con excepcional atención los episodios de la cinta, que ofrece indudables caracteres angustiosos. Los actores están a tono con el asunto de este fantástico folletín cinematográfico, siendo muy destacada su interpretación.—X.

†  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**EL JOVEN**  
**Don Luis Morales Gutiérrez**  
Soldado de la Maestranza de Artillería  
Muerto en acto de servicio en el Pinar de Antequera (Valladolid)  
el día 21 de Septiembre de 1940  
a los 21 años de edad  
R. I. P.  
Sus desconsolados padres Ruperto Morales de la Rosa, y Rosa Gutiérrez Redondo; hermanos Sara, Julia, Antonia, Pilar y Benita; hermanos políticos, tíos sobrinos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida.  
El funeral que se ofició el día 2, y la misa el día 3, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador, serán aplicadas en sufragio de su alma.

# Nuevos grupos de aviones han salido hoy en dirección a INGLATERRA

### Fuertes combates sobre la capital inglesa

#### Otros importantes incendios en Londres

Berlín, 30 (7 t.).—Nuevos grupos de aviones de bombardeo han salido hoy para atacar a Londres y la parte meridional de Inglaterra. A pesar de que el tiempo es inseguro y de las nubes, los aviones han identificado perfectamente sus objetivos, sobre los cuales han lanzado bombas de diferentes calibres. Los ataques contra Londres han sido bien dirigidos, especialmente contra los muelles de la ribera Sur del Támesis.

### Nuevos incendios

Berlín, 30 (7 t.).—Nuevos e importantes incendios se han declarado esta mañana en el centro y distritos de la parte Norte de Londres, a consecuencia de los violentos y eficaces bombardeos alemanes.—Efe.

### Quince horas de alarma diaria en Londres

Berlín, 30 (7 t.).—Una estadística de fuente digna de crédito acerca de la duración media de las alertas en Londres, establece que por lo menos quince horas por día se está en estado de alerta en la capital británica. Durante la noche, la población inglesa tiene que dormir en los refugios, sobre todo entre las veinte horas y las cinco de la mañana.—Efe.

### Fuego de cañón de costa a costa

Londres, 30 (7 t.).—Semi-oficialmente se anuncia que las baterías británicas de largo alcance han bombardeado, al amanecer, la costa francesa. Se cree que los proyectiles hicieron blanco en los muelles del puerto de Calais, donde se supone se produjeron incendios.

### Los submarinos del Oeste de LONDRES

Son húmedos y salitrosos, y en ellos buscan refugio miles de personas envueltas en mantos, noche por noche, esperan la llegada del alba.

Nueva York, 30 (5 t.).—El corresponsal de la Associated Press comunica desde Londres que las condiciones de los submarinos situados al Este de la ciudad, son horribles. Tales sótanos son húmedos y salitrosos, y en ellos miles de personas aguardan envueltas en una manta, noche por noche, la llegada del alba y final de la alarma. El corresponsal describe la impresión que sufrió con motivo de una visita que hizo a una gran cueva-refugio que jamás había sido desinfectada y en la que había sitio para veinte mil personas. Casi todos los que se refugiaban allí padecían de la garganta y se escuchaban los golpes de los que atacaban a los refugiados. Se intentó ofrecerles té, pero no fue posible limpiar las cacerolas porque para ello era necesario salir al exterior. Miles de personas, hindús y negros, en gran parte, han pasado las noches de tres semanas en este refugio sin poder cambiar de vestidos.—Efe.

### Avión inglés estrellado en Suecia

Berlín, 30 (5 t.).—Un avión alemán tipo "DP-17" partió esta mañana en servicio de reconocimiento armado. A la altura del estuario del Támesis descubrió un mercante británico de 4.000 toneladas, sobre el que se lanzó en vuelo picado arrojando sobre el buque varias bombas; una de las cuales le alcanzó de lleno. Una espesa nube de humo blanco y negro indicó que la caldera había hecho explosión. En efecto, el buque se hundió momentos más tarde.—Efe.

### Teatro JUAN BRAVO

MAÑANA MARTES, día 1.º

LA CASA COLUMBIA FILMS presenta a la incomparable actriz de las aristocracias IRENE DUNNE, en la definitiva comedia hablada en español

### Los pecados de Teodora

(Estreno)

con el nuevo galán de la Pantalla MELVYN DOUGLAS

Trés sesiones: 4,30, 7,30 y 10,30

## ALGUNOS PERIODICOS YANQUIS SE MUESTRAN FURIOSOS

Nueva York, 30 (7 t.).—La Prensa continúa ocupándose del Pacto de Berlín y de las posibles repercusiones del mismo en la situación mundial. El «New York Times», después de atacar violentamente a las potencias totalitarias, a las que califica de enemigas declaradas de América, declara: «La ayuda acrecentada a la Gran Bretaña y China, debe ser el móvil principal de nuestra política de defensa del mundo occidental.»

«New York Herald Tribune» dice que el Pacto de los tres ha excitado el interés vital en la supervivencia de Inglaterra, en el mantenimiento del orden en Extremo Oriente y en la seguridad de las dos Américas. Estos intereses tendrán que ser fortalecidos ahora por todos los medios.—Efe.

### EMBARGO DE LA EXPORTACION DE ALGODON EGIPCIO?

El Cairo, 30 (7 t.).—Un diario dice que acaso se declare el embargo sobre la exportación de algodón al Japón, como consecuencia del Pacto de Berlín. En los medios políticos egipcios no ha sido aún confirmada la noticia.—Efe.

### DECLARACION DE UN DIPLOMATICO JAPONES

Tokio, 30 (7 t.).—El ex embajador japonés en Roma, Siritori, ha declarado que el Pacto de Berlín tiene por objeto el restablecimiento de la paz. Ha añadido que el Japón debe hacer las reformas necesarias en el interior, especialmente en el orden económico, a fin de poder afrontar las circunstancias actuales. Señala igualmente que las declaraciones hechas recientemente por el ministro del Reich, Doctor Funk, son de una gran importancia y merecen ser tenidas en cuenta. Los japoneses han de basar su economía en los principios económicos del nacionalsocialismo. El Pacto tripartito concluido actualmente, lo ha sido entre naciones amigas, mientras que los acuerdos y pactos anteriores solían ser obra de juristas. Hay que tener en cuenta que el acuerdo es de carácter defensivo, y arranca de una voluntad decidida de establecer en común el orden.—Efe.

### Buque INGLÉS hundido

Estocolmo, 30 (5 t.).—La Agencia de información sueca T. T., comunica que después del transporte a Helsingborg del «Spitfire» estrellado el viernes en As, ha podido ser identificada con certeza la nacionalidad de dicho aparato. Se trata de un bimotor inglés de bombardeo, que lleva las letras G. R. y el número 22.090. No se ha descubierto a ninguno de los tripulantes.—Efe.

### Francia y el Japón

#### Notable mejoría en sus relaciones

Vichy, 30 (7 t.).—En los medios franceses competentes se declara que las relaciones franco-japonesas mejoran notablemente después de la conclusión del acuerdo de Hanoi sobre la Indochina. Se pone de manifiesto que el Gobierno japonés cumple con perfecta corrección las cláusulas del acuerdo militar. Los aspectos de este problema, pendientes de solución, se estudian en una atmósfera de gran comprensión por ambas partes.—Efe.

### Recepción en el Gobierno civil y parada militar en la Plaza de Franco

#### El alcalde ruega que se engalanen los balcones. La autoridad militar de la plaza, por medio del alcalde, invita especialmente al vecindario segoviano

Segovia se apresta a celebrar mañana, con toda solemnidad, la fiesta del Caudillo y Jefe del Estado, lo mismo que en toda España, en la que el día de mañana es una de las fechas de mayor significación patriótica por ser el aniversario del nacimiento del hombre que nos deparó la Providencia para salvar a nuestra Patria.

En Segovia se celebrarán un brillante símulo desfile militar y una gran recepción en el Gobierno civil, como homenaje a S. E. el Generalísimo. El pueblo segoviano tendrá ocasión de exteriorizar nuevamente su admiración al Ejército, en la brillante representación de las fuerzas militares de nuestra guarnición, y su adhesión inquebrantable al Caudillo invicto.

En relación con la solemnidad de mañana, las autoridades de la capital nos envían las notas que reproducimos a continuación:

### GOBIERNO CIVIL

«Mañana, día 1.º de Octubre, con motivo de la festividad del «Día del Caudillo», se celebrará, como homenaje al Jefe del Estado, una recepción ante el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, acto que tendrá lugar a las once en punto de la mañana. Se han cursado las correspondientes invitaciones a las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento, Corporaciones, Centros y dependencias del Estado, Provincia y Municipio, Academias y Centros culturales, representaciones de la Banca y entidades económicas, etc.

La recepción tendrá lugar en el Gobierno civil desfilando las distintas representaciones por el orden que a continuación se señala, haciéndolo en último lugar el público.

La reunión de las Corporaciones se realizará en el antedespacho del Gobierno civil, procurando observar el orden que figura en la lista de referencia, la del público en el patio del citado Centro.

El traje para militares será el que designe la autoridad militar correspondiente, para los que pertenezcan a organizaciones el uniforme que sea reglamentario, y para el resto el traje que se acostumbra a usar en actos oficiales.»

### EL ORDEN DE RECEPCION

Ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial, magistrados, jueces, fiscales y personal; ilustrísimo señor vicario y Cabildo Catedral; señor jefe provincial de Falange y delegados de servicio; excelentísima Diputación provincial; excelentísimo Ayuntamiento; ilustrísimo señor delegado de Hacienda y personal; Colegio de Abogados; Colegio de Notarios; Colegio de Procuradores; Clero parroquial; Ordenes religiosas, Caballeros mullidos; secretario y personal del Gobierno Militar; coronel director de la Academia de Artillería y profesorado; señor coronel del Regimiento de Artillería número 41; señor coronel del Archivo Militar y personal; señor jefe del Parque Automovilista; señor coronel jefe del Centro de Movilización y personal; señor jefe de Sanidad Militar de la plaza; señor jefe de Intendencia Militar y personal; señores jefes y oficiales de la Comandancia de la Guardia civil; señor jefe provincial de Milicias nacionales; Cruz Roja (presidente y personal afecto a la misma); Jefatura y personal de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; jefe provincial y personal del S. E. U.; delegado provincial y personal de las Organizaciones Juveniles; delegado provincial de las C. N. S. y personal; director de Prisiones y personal; señor jefe del Catastro Urbano y personal; señor presidente de la Cámara de Comercio; señor presidente de la Propiedad Rústica; señor presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana; señor director de la Sucursal del Banco de España; señor director del Banco Español de Crédito; señor director del Banco Hispano-Americano; señor direc-

## Más de 100.000 personas sin hogar en Londres

### Todas las medidas de ayuda resultan insuficientes

### Comisariados ingleses para reparar lo destruido por la aviación

Estocolmo, 30 (5 tarde).—Según el «Svenska Dagbladet», se ha impuesto en Londres la necesidad de crear dos Comisariados especiales destinados a la reparación de todo lo que resulta destruido por los aviones alemanes. El primer Comisariado tendrá por objeto el remediar la penuria de alojamientos que aumenta a un ritmo vertiginoso. El segundo, se ocupará de la coordinación sistemática de todas las medidas dirigidas a poner en estado de uso las carreteras, conducciones de gas, agua, electricidad, etc., etc.

### Los sin domicilio de Londres

Berlín, 30 (5 t.).—La Agencia Reuter da cuenta del bombardeo nocturno efectuado por la aviación alemana contra Londres. Las autoridades organizaron rápidamente alojamiento para las personas cuyas casas resultaron destruidas por las bombas. Desde el sábado al domingo más de once mil mujeres y niños fueron trasladados desde Londres a lugares más seguros. La evacuación se efectuó según un plan minucioso y con la ayuda de cientos de guías voluntarios.—Efe.

### Escasez de aviones de caza ingleses

Estocolmo, 30 (5 t.).—El diario británico «Sunday Dispatch», reclama, según anuncia el «Stockholms Tidning», la nacionalización de las fábricas de aviones ingleses. El diario ataca duramente a la Dirección de una fábrica de aviones situada en las cercanías de Londres, que suspendió el trabajo durante una alarma que duró nueve horas, y a pesar de que en los alrededores de la fábrica no se registraron explosiones. El trabajo de la industria de aviación ha sido suspendido durante cuarenta horas cada semana. En otra fábrica de aviación se han perdido ochenta mil horas de trabajo. Las informaciones de Londres, del periódico «Svenska Dagbladet» se ocupan de la misma cuestión, bajo el título de «Inglaterra tiene necesidad de más aviones». Los obreros están mucho tiempo en los refugios. Se pone de relieve la escasez de aviones de caza que se deja sentir en Inglaterra.—Efe.

### Descortesía en Londres

Estocolmo, 30 (5 t.).—Los diarios de esta ciudad reciben noticias procedentes de Londres, según las cuales en las estaciones del «Metro» de Londres aparecen grandes carteles invitando a los viajeros a no ocupar los lugares de las mujeres, niños e inválidos. Estos carteles están destinados a evitar la descortesía que reina actualmente entre los millares de personas que acuden a refugiarse al «Metro» durante la noche. Según parece, el Gobierno inglés tendrá que decidirse a construir refugios situados bajo tierra, especialmente en los barrios que no pueden ser evacuados porque en ellos residen los obreros y empleados que trabajan en instituciones de importancia vital. Se pretende incrementar la producción del cemento a fin de poder disponer de cantidades suficientes para la construcción de refugios.—Efe.

### Severa censura británica

Estocolmo, 30 (5 t.).—Los corresponsales de Londres de los periódicos de Estocolmo, no han podido hacer llegar las informaciones a sus respectivos periódicos, relacionadas con los ataques alemanes de represalia aérea contra Londres, efectuados el domingo último. Indudablemente que este hecho es consecuencia de la censura británica, que se ha hecho más severa.—Efe.

### Cien mil personas sin hogar

Nueva York, 30 (5 t.).—El «New York Herald Tribune» recibe informaciones de Londres según las cuales «no menos de cien mil personas se encuentran en la actualidad sin hogar a consecuencia de los ataques aéreos contra Londres. Esta situación ha creado un problema de fugitivos, que sobrepasa a todos los de este género producidos en el continente. Todas las medidas de ayuda resultan insuficientes. Las autoridades tratan de encontrar alojamiento para treinta mil personas, pero el número de los «sin hogar» aumenta todos los días. En las mismas proporciones disminuye el número de viviendas disponibles».—Efe.

### UNA NUEVA SUECIA

## Una nueva Suecia

Estocolmo, 30 (5 t.).—La Agencia sueca comunica que durante el sábado y el domingo se celebró una reunión del partido Nacional «Ferbudet», en la que estuvieron presentes todos los jefes políticos del país. Se discutieron los problemas interiores y exteriores, económicos, etcétera. Se analizó el estado popular y el sistema corporativo, así como la actitud del partido en cuanto se refiere a los problemas actuales. Al finalizar la reunión se lanzó un llamamiento al pueblo sueco, en el que se expresa la voluntad de garantizar la participación de una nueva Suecia en la reorganización de Europa sobre la base de la solidaridad nacional, la justicia social y una sana política racista y una renovación moral.—Efe.

### Tropas de Siam han entrado en la Indochina francesa

Tokio, 30 (7 t.).—Un diario anuncia de Hong Kong que tropas de Siam han penetrado en territorio de Indochina francesa. No se sabe el punto alcanzado en la invasión, pero se cree que están a cuarenta leguas de la frontera.—Efe.

### Periodista inglés expulsado de RUMANIA

El Cairo, 30 (7 t.).—El corresponsal del diario británico «Daily Express», en Bucarest, ha sido invitado por la Policía a abandonar cuanto antes el país. La Legación británica ha presentado una protesta ante el Gobierno del general Antonescu.—Efe.

### El marqués de Magaz, a la Argentina

Bilbao, 30.—El marqués de Magaz, embajador de España en la Argentina, ha llegado para embarcar en el «Cabo de Hornos» con destino a Buenos Aires.—Logos.

### RUMBO AL ATLANTICO

## Zarpa de Gibraltar una escuadra inglesa

Tarifa, 30 (7 t.).—Una división de la escuadra inglesa, compuesta de cinco destructores, dos cruceros y un acorazado, pasó el Estrecho ayer mañana, procedente de Gibraltar, rumbo al Atlántico, Logos.

### Teatro JUAN BRAVO

MAÑANA MARTES, día 1.º

LA CASA COLUMBIA FILMS presenta a la incomparable actriz de las aristocracias IRENE DUNNE, en la definitiva comedia hablada en español

### Los pecados de Teodora

(Estreno)

con el nuevo galán de la Pantalla MELVYN DOUGLAS

Trés sesiones: 4,30, 7,30 y 10,30

## Más de 100.000 personas sin hogar en Londres

### Todas las medidas de ayuda resultan insuficientes

### Comisariados ingleses para reparar lo destruido por la aviación

Estocolmo, 30 (5 tarde).—Según el «Svenska Dagbladet», se ha impuesto en Londres la necesidad de crear dos Comisariados especiales destinados a la reparación de todo lo que resulta destruido por los aviones alemanes. El primer Comisariado tendrá por objeto el remediar la penuria de alojamientos que aumenta a un ritmo vertiginoso. El segundo, se ocupará de la coordinación sistemática de todas las medidas dirigidas a poner en estado de uso las carreteras, conducciones de gas, agua, electricidad, etc., etc.

### Los sin domicilio de Londres

Berlín, 30 (5 t.).—La Agencia Reuter da cuenta del bombardeo nocturno efectuado por la aviación alemana contra Londres. Las autoridades organizaron rápidamente alojamiento para las personas cuyas casas resultaron destruidas por las bombas. Desde el sábado al domingo más de once mil mujeres y niños fueron trasladados desde Londres a lugares más seguros. La evacuación se efectuó según un plan minucioso y con la ayuda de cientos de guías voluntarios.—Efe.

### Escasez de aviones de caza ingleses

Estocolmo, 30 (5 t.).—El diario británico «Sunday Dispatch», reclama, según anuncia el «Stockholms Tidning», la nacionalización de las fábricas de aviones ingleses. El diario ataca duramente a la Dirección de una fábrica de aviones situada en las cercanías de Londres, que suspendió el trabajo durante una alarma que duró nueve horas, y a pesar de que en los alrededores de la fábrica no se registraron explosiones. El trabajo de la industria de aviación ha sido suspendido durante cuarenta horas cada semana. En otra fábrica de aviación se han perdido ochenta mil horas de trabajo. Las informaciones de Londres, del periódico «Svenska Dagbladet» se ocupan de la misma cuestión, bajo el título de «Inglaterra tiene necesidad de más aviones». Los obreros están mucho tiempo en los refugios. Se pone de relieve la escasez de aviones de caza que se deja sentir en Inglaterra.—Efe.

### Descortesía en Londres

Estocolmo, 30 (5 t.).—Los diarios de esta ciudad reciben noticias procedentes de Londres, según las cuales en las estaciones del «Metro» de Londres aparecen grandes carteles invitando a los viajeros a no ocupar los lugares de las mujeres, niños e inválidos. Estos carteles están destinados a evitar la descortesía que reina actualmente entre los millares de personas que acuden a refugiarse al «Metro» durante la noche. Según parece, el Gobierno inglés tendrá que decidirse a construir refugios situados bajo tierra, especialmente en los barrios que no pueden ser evacuados porque en ellos residen los obreros y empleados que trabajan en instituciones de importancia vital. Se pretende incrementar la producción del cemento a fin de poder disponer de cantidades suficientes para la construcción de refugios.—Efe.

### Severa censura británica

Estocolmo, 30 (5 t.).—Los corresponsales de Londres de los periódicos de Estocolmo, no han podido hacer llegar las informaciones a sus respectivos periódicos, relacionadas con los ataques alemanes de represalia aérea contra Londres, efectuados el domingo último. Indudablemente que este hecho es consecuencia de la censura británica, que se ha hecho más severa.—Efe.

### Cien mil personas sin hogar

Nueva York, 30 (5 t.).—El «New York Herald Tribune» recibe informaciones de Londres según las cuales «no menos de cien mil personas se encuentran en la actualidad sin hogar a consecuencia de los ataques aéreos contra Londres. Esta situación ha creado un problema de fugitivos, que sobrepasa a todos los de este género producidos en el continente. Todas las medidas de ayuda resultan insuficientes. Las autoridades tratan de encontrar alojamiento para treinta mil personas, pero el número de los «sin hogar» aumenta todos los días. En las mismas proporciones disminuye el número de viviendas disponibles».—Efe.

### UNA NUEVA SUECIA

## Una nueva Suecia

Estocolmo, 30 (5 t.).—La Agencia sueca comunica que durante el sábado y el domingo se celebró una reunión del partido Nacional «Ferbudet», en la que estuvieron presentes todos los jefes políticos del país. Se discutieron los problemas interiores y exteriores, económicos, etcétera. Se analizó el estado popular y el sistema corporativo, así como la actitud del partido en cuanto se refiere a los problemas actuales. Al finalizar la reunión se lanzó un llamamiento al pueblo sueco, en el que se expresa la voluntad de garantizar la participación de una nueva Suecia en la reorganización de Europa sobre la base de la solidaridad nacional, la justicia social y una sana política racista y una renovación moral.—Efe.

### Tropas de Siam han entrado en la Indochina francesa

Tokio, 30 (7 t.).—Un diario anuncia de Hong Kong que tropas de Siam han penetrado en territorio de Indochina francesa. No se sabe el punto alcanzado en la invasión, pero se cree que están a cuarenta leguas de la frontera.—Efe.

### Periodista inglés expulsado de RUMANIA

El Cairo, 30 (7 t.).—El corresponsal del diario británico «Daily Express», en Bucarest, ha sido invitado por la Policía a abandonar cuanto antes el país. La Legación británica ha presentado una protesta ante el Gobierno del general Antonescu.—Efe.

### El marqués de Magaz, a la Argentina

Bilbao, 30.—El marqués de Magaz, embajador de España en la Argentina, ha llegado para embarcar en el «Cabo de Hornos» con destino a Buenos Aires.—Logos.

### RUMBO AL ATLANTICO

## Zarpa de Gibraltar una escuadra inglesa

Tarifa, 30 (7 t.).—Una división de la escuadra inglesa, compuesta de cinco destructores, dos cruceros y un acorazado, pasó el Estrecho ayer mañana, procedente de Gibraltar, rumbo al Atlántico, Logos.

### Teatro JUAN BRAVO

MAÑANA MARTES, día 1.º

LA CASA COLUMBIA FILMS presenta a la incomparable actriz de las aristocracias IRENE DUNNE, en la definitiva comedia hablada en español

### Los pecados de Teodora

(Estreno)

con el nuevo galán de la Pantalla MELVYN DOUGLAS

Trés sesiones: 4,30, 7,30 y 10,30

## Recepción en el Gobierno civil y parada militar en la Plaza de Franco

### El alcalde ruega que se engalanen los balcones. La autoridad militar de la plaza, por medio del alcalde, invita especialmente al vecindario segoviano

Segovia se apresta a celebrar mañana, con toda solemnidad, la fiesta del Caudillo y Jefe del Estado, lo mismo que en toda España, en la que el día de mañana es una de las fechas de mayor significación patriótica por ser el aniversario del nacimiento del hombre que nos deparó la Providencia para salvar a nuestra Patria.

En Segovia se celebrarán un brillante símulo desfile militar y una gran recepción en el Gobierno civil, como homenaje a S. E. el Generalísimo. El pueblo segoviano tendrá ocasión de exteriorizar nuevamente su admiración al Ejército, en la brillante representación de las fuerzas militares de nuestra guarnición, y su adhesión inquebrantable al Caudillo invicto.

En relación con la solemnidad de mañana, las autoridades de la capital nos envían las notas que reproducimos a continuación:

### GOBIERNO CIVIL

«Mañana, día 1.º de Octubre, con motivo de la festividad del «Día del Caudillo», se celebrará, como homenaje al Jefe del Estado, una recepción ante el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, acto que tendrá lugar a las once en punto de la mañana. Se han cursado las correspondientes invitaciones a las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento, Corporaciones, Centros y dependencias del Estado, Provincia y Municipio, Academias y Centros culturales, representaciones de la Banca y entidades económicas, etc.

La recepción tendrá lugar en el Gobierno civil desfilando las distintas representaciones por el orden que a continuación se señala, haciéndolo en último lugar el público.

La reunión de las Corporaciones se realizará en el antedespacho del Gobierno civil, procurando observar el orden que figura en la lista de referencia, la del público en el patio del citado Centro.

El traje para militares será el que designe la autoridad militar correspondiente, para los que pertenezcan a organizaciones el uniforme que sea reglamentario, y para el resto el traje que se acostumbra a usar en actos oficiales.»

### EL ORDEN DE RECEPCION

Ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial, magistrados, jueces, fiscales y personal; ilustrísimo señor vicario y Cabildo Catedral; señor jefe provincial de Falange y delegados de servicio; excelentísima Diputación provincial; excelentísimo Ayuntamiento; ilustrísimo señor delegado de Hacienda y personal; Colegio de Abogados; Colegio de Notarios; Colegio de Procuradores; Clero parroquial; Ordenes religiosas, Caballeros mullidos; secretario y personal del Gobierno Militar; coronel director de la Academia de Artillería y profesorado; señor coronel del Regimiento de Artillería número 41; señor coronel del Archivo Militar y personal; señor jefe del Parque Automovilista; señor coronel jefe del Centro de Movilización y personal; señor jefe de Sanidad Militar de la plaza; señor jefe de Intendencia Militar y personal; señores jefes y oficiales de la Comandancia de la Guardia civil; señor jefe provincial de Milicias nacionales; Cruz Roja (presidente y personal afecto a la misma); Jefatura y personal de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; jefe provincial y personal del S. E. U.; delegado provincial y personal de las Organizaciones Juveniles; delegado provincial de las C. N. S. y personal; director de Prisiones y personal; señor jefe del Catastro Urbano y personal; señor presidente de la Cámara de Comercio; señor presidente de la Propiedad Rústica; señor presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana; señor director de la Sucursal del Banco de España; señor director del Banco Español de Crédito; señor director del Banco Hispano-Americano; señor direc-

### NOTA DE LA ALCALDIA

Con motivo de la fiesta del «Día del Caudillo»

Mañana martes, celebra España la fiesta de «Día del Caudillo», en la que todo buen patriota debe exteriorizar su amor hacia quien de modo tan genial supo rescatar a la Patria de las garras de los enemigos de ella.

A tal efecto, espero que los habitantes todos de esta ciudad pondrán de relieve una vez más en esa fecha su entusiasta adhesión a la Causa nacional en la persona de S. E. el Generalísimo Franco, engalanando los balcones de sus casas y asistiendo a la recepción oficial que se celebrará en el Gobierno civil a las once de la mañana.

A la vez tengo el gusto de hacer público que la autoridad militar de esta Plaza ha invitado especialmente al vecindario segoviano en general, por medio de su alcalde, a la gran parada militar que con motivo de la celebración del «Día del Caudillo» tendrá lugar en la plaza de Franco, a las doce del día de mañana.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Orden

Mañana, día 1.º de Octubre, con motivo de celebrarse la Fiesta del Caudillo, todos los afiliados a la Organización vestirán el uniforme reglamentario.

Se ordena a todos los afiliados a las Organizaciones Juveniles de Segovia se presenten mañana, día primero, a las diez de la mañana, debidamente uniformados, en el Cuartel de flechas.

UN TEMA DE HISTORIA

"LOS TRES GUZMANES"

(Con motivo de la liberación del Alcázar de Toledo)

Acontecen en la Historia de la Humanidad sucesos que tienen entre sí relación y enlace, a veces tanto de lo uno y de lo otro y tan concatenados, que se hace patente el dicho de que «la Historia se repite».

España, esta Patria que no quiso por voluntad Divina y por el brazo de su Caudillo romper su continuidad moral con los antepasados; España, cuya Historia está llena de los más grandes fastos que ambicionan otros continentes faltos del jugo sabroso de una Historia continuada; esta Patria nuestra, madre de tanto mundo y de tanta grandeza, regada abundantemente con el sudor y la sangre de incalculables generaciones, tierra mezclada con el sudor de nuestros padres y anegada en el llanto de tanto dolor, tiene en lo más recóndito de su entraña histórica, relicario, maravilla en el que pusieron sus manos orfebres coronados y hombres de corazón españolísimo, donde guarda con amor y codicia muchos de esos altos ejemplos, señales inequívocas de la grandeza de nuestra raza de antaño y fresca y reciente muestra de que en el punto actual de nuestra Historia, por españoles, hemos de ser tenidos por fieles continuadores en este nuevo resurgir de la Patria, de aquellos que, ignorados u olvidados entre las abigarradas páginas de la Historia, dieron con su sangre y con su fe, pauta, guía y norma a los tiempos presentes y futuros.

«Españal, que desde Covadonga a Toledo luchó sin cesar por un porvenir mejor. ¡Españal, que de Toledo a Sevilla supo dotarse a sí misma de las más altas energías que se relamaban su destino... ¡Españal, que de Sevilla a Granada logró su afán de un vivir mejor, de una mejor justicia, caía decrepita al morir Isabel de Castilla, para levantarse después, a los cuatro siglos, gallarda y soberana... Y en este ir y venir de los tiempos; en este andar y desandar los caminos de su Historia; en este tejer y destejer sus propios destinos, sumiéndonos tan pronto en las oscuridades de la incivilidad como resurgiendo a la luz de la fe cristiana, hubo hombres que supieron ser síntesis de todas las virtudes y de todas las grandeas polarizadas en torno a su ser, ejemplo viviente de españolismo.

Era 1294. Reinaba Sancho el Bravo, a quien faltó la sabiduría con que supo honrar a la Patria su padre Alfonso X el Sabio, como a éste le faltara la energía que al hijo le sobraba, si bien es cierto que, a pesar de saber tan poco, supo más de la cuenta, por cuanto supo destronar a su padre. Tiempos malos para la ciencia y el saber; dijérase ésta en capitis-diminutio, que en tal tiempo y en tal hora, por mejor era tenido el más valiente y más bravo. De lucha en lucha, de batalla en batalla, llegamos al correr de los tiempos a Tarifa, recobrada al poder islámico por el Rey y sitiada después por los africanos codo a codo con el infante don Juan.

Alcaide de la fortaleza Pérez de Guzmán, defendióla bravamente, ya contra las promesas seductoras, contra los halagos, ya contra el poder de las armas. La plaza no cedía, y fué entonces cuando el año 1294 ofreció a la posteridad dos páginas bien distintas: una llena de grandeza y esplendor para los españoles; otra de oprobio y vergüenza, jornada de vilipendio... también para los españoles, que español era don Juan y por más castellano, y por añadidura nieto del Rey San Fernando.

Y en un declinar del sol de Andalucía sobre las verdes aguas del mar, el traidor, acompañado de buen golpe de benimerines, ofrecía al noble castellano cabeza por cabeza; fortaleza a cambio de la vida de don Alfonso, niño impúber, primogénito de Guzmán. ¡Crimen consumado al pie de la fortaleza por un español de naturaleza, ante la negativa del padre a rendir su castillo! El mismo padre sentenciaba al hijo al sacrificio su vida en aras del honor, y fué sentencia, por lo lacónica, espartana; por lo brava, española. «Si no tienes cuchillo para inmolarte a la víctima... ahí va el mío».

Y es así como se salvó la raza; como quedó escrito en el cielo de la bella Andalucía... qué confusión sus azules de Paraíso con los verdes llenos de esperanza del mar; es así como quedó escrito el nombre de «Bueno» con que la Historia conoce a Guzmán.

tar a su propio hijo, si bien es cierto que la clemencia de Dios no permitió consumarse el sacrificio, en premio al honor rendido al mandato del deber. Y es así cómo en tierras de Egipto quedaba, con las aguas del río de todos los ensueños, bautizado por la Historia con el sobrenombre de «Bueno» el santo patriarca, para ejemplo de un pueblo privilegiado, llamado por Dios a su sublime destino.

Era estío; derretíase el sol como plomo fundido sobre la alegre vega toledana; mediaba el 1936. En aquella histórica plaza del Zocodover, regada por tanta Historia y por tanto arte, una fortaleza se defendía brava y modesta del sitio que le pusieran las fuerzas del mal, concitadas contra el castillo Alcázar toledano, más bien diría yo, ¡¡Alcázar español, crisol de todo afán legítimo, entraña viva que regó con su sangre las ardientes arenas de otros mundos!! ¡Alcázar soberano... en cuyo recinto una raza, la misma de Numancia, resucitaba hecha carne de dolor, para luchar contra un mundo de incivilidad! ¡Alcázar a cuya sombra un hombre, en pie sobre las cenizas humeantes de la Historia española, repetía al cabo de tanto siglo la misma hazaña de un patriarca y de un noble castellano! También Moscardó, capitán de España, recibía de un fementido español promesas seductoras, halagos sin cuento, soñadoras esperanzas... a cambio de rendir, no ya una fortaleza, sino toda una Historia. También le pidieron cabeza por cabeza, fortaleza por la vida de un hijo, regalo de Dios, amor de una madre, sangre de su sangre, alma de su alma, carne de su propia carne. La fortaleza no cedió y el crimen se perpetuó, llenándose de horror los espíritus y de tinieblas el sol de Castilla. La Historia no se había terminado en 1294 y, al cabo de siete siglos, vuelve a asombrar al universo con sus gestas llenas de gloria y de heroísmo.

He ahí a los tres Guzmanes ofreciendo sus hijos en holocausto al deber y a la obediencia debida. He ahí la gran distancia entre un Dios clemente y misericordioso y unos hombres engendro del crimen. La fe de los tres Guzmanes fué tan firme como su mano, tan firme como su honor, tan firme como su Historia, la nuestra, la española, que por estar asentada en la fe misma, no ha vacilado a través de los tiempos. Camina, español, camina por las huellas de tan altos ejemplos que hoy, para recreo de tu orgullo, te dejo en estas líneas escritas, y quiera Dios que lleves siempre, siempre, en tu corazón, la decisión inquebrantable de ser un nuevo Guzmán, si España te lo exige, que ejemplo no te faltó, como no ha de faltarte la fe que aliente tu sacrificio por el amor de tus amores: por España.

Segovia 13 de Septiembre de 1940. HECTOR

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de las Clases pasivas del Estado que cobran sus haberes por esta Tesorería de Hacienda con el detalle siguiente: Día 2 de Octubre de 1940.—Remuneratorias, Pensiones del Patrimonio, Alimenticias y Montepío civil. Día 3.—Jubilados, Montepío militar y Pensiones alimenticias del Montepío militar. Día 4.—Retirados de Guerra, Antiguos y especiales, sus Cruces; Pensionadas, de Tropa, Vitalicia, María Cristina y Reserva. Día 5.—Nóminas en general. También se señala el día 2 del próximo mes de Octubre para el pago de las Clases activas del Estado y el día 7 para el del material y alquileres.

SEGOVIA RELIGIOSO

En Santo Domingo.—Mañana, día 1 de Octubre, a las ocho menos cuarto, se rezará el santo rosario y a continuación se celebrará misa de comunión general, terminando con algún cántico a la Virgen. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, novena y predicación que hará el padre Gregorio Rodríguez, misionero en las Islas Filipinas. Después de la reserva se cantará todos los días la salve popular.

Teatro Cervantes MARTES, 1 DIA DEL CAUDILLO Estreno del documental informativo realizado por iniciativa del Alto Comisario de España en Marruecos ROMANCERO MARROQUI Un acento patriótico circula por toda la cinta, reflejando la solidaridad berberisca con el Movimiento de liberación de España. En Marruecos se levanta el Ejército Salvador de España y todo Marruecos se pone al lado de Franco Romancero Marroquí, es la película de nuestro Clorioso Alzamiento Seccianes: 4,30, 7,30 y 10,30

CAFE RESTAURANTE COLUMBA El mejor situado de Segovia. El más confortable. El que mejor café expreso sirve. DONDE MEJOR SE COME: Espléndido cubierto: Entremeses, tres platos, pan, postre y vino: 7,50 Ptas. Se sirven bodas y banquetes Grandes conciertos todos los días

PELUQUERIAS DE SEÑORA LOS PRODUCTOS PARA PERMANENTES "SOLRIZA" Puede solicitarlos desde hoy a su agente comercial CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES Alberto González Perocota, 1. Teléfono 292. (Azoguejo) EN EL AYUNTAMIENTO

Se aprueba el proyecto para la construcción de un mercado en la plaza de Muerte y Vida

El viernes, bajo la presidencia del alcalde, señor Reguera, celebró sesión la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Por unanimidad se aprobó el acta de la reunión anterior.

Disposiciones oficiales Se da lectura a la Ley de 6 de Septiembre de 1940, por la que se crea el Instituto de Estudios de Administración Local.

Igualmente se lee el Decreto de 5 de Septiembre sobre la nueva organización de las Juntas Harinero-Panaderas que pasan a depender del ministerio de Industria y Comercio. Se le confirma al concejal señor Pérez Barahona como representante del Ayuntamiento en dicha Junta.

Gratitud Seguidamente se da lectura a una carta del concejal señor Tablado expresando su gratitud por los sentimientos de condolencia del Ayuntamiento con motivo del fallecimiento de su señora madre.

Despacho ordinario Queda sobre la mesa la convocatoria para un Congreso organizado por la Federación del Urbanismo y de la Vivienda. Se aprueba el proyecto presentado por el señor arquitecto municipal para la construcción de un mercado en la plaza de Muerte y Vida, acordándose la ejecución de dicha obra. La construcción se anunciará en subasta, siendo el tipo de tasación 307.534,77 pesetas. Don Francisco Gilarranz Salgado

SESION DE LA CAMARA OFICIAL AGRICOLA De bastantes pueblos se solicita la creación de zonas de regadío

Gestiones para la adquisición de terrenos para instalar en ellos la Granja-Escuela de Capataces. Una representación de la Cámara figurará en la peregrinación segoviana al Pilar

En la sesión celebrada el día 25 por la Cámara Oficial Agrícola de Segovia se trataron los asuntos que se indican a continuación, y fueron tomados los acuerdos de que también se hace mención: Granja-escuela de capataces Se da lectura de una oferta que los herederos de don Timoteo de Antonio hacen a la Cámara de una finca de su propiedad, sita en término municipal de Zamarramala, para instalación de la Granja-escuela de capataces.

Estudiadas detenidamente las condiciones en que hacen dicha oferta, se acuerda no aceptar de momento la misma por su escasa extensión y excesivo coste. Al propio tiempo se acuerda que una comisión, compuesta por los señores presidente y secretario, realice gestiones para la adquisición de los terrenos del término de Zamarramala que ya anteriormente intentó adquirir la excelentísima Diputación provincial con tal fin. Obras de regadío Se da lectura a las peticiones siguientes: Una firmada por representantes de los pueblos de Rapariego, San Cristóbal de la Vega, Tolocirio, Donhierro, Martín Muñoz de las Posadas y Codorniz, para la creación de zonas de regadío en los mismos. Otra de doña María de los Remedios Maldonado, para la transformación en regadío de más de trescientas hectáreas en término de Zamarramala, finca de Lobones, con aprovechamiento de aguas de los ríos Eresma y Milanillos. Otra del Ayuntamiento de Mozoncillo, para la transformación en regadío de unas cuatrocientas hectáreas.

Madre: tus hijos, además de tuyos son de España. Y la Patria exige que no se malogre ninguna vida infantil, por falta de cuidados PIMENTON DE LA VERA DULCE LOCAL PICANTE Comprad en los Almacenes Sindicales de la C. N. S. DIRIGIRSE AL JEFE COMERCIAL COMARCAL JARAIZ DE LA VERA (Cáceres) (PL BILICIDAD R. E. I.)

Anuncios breves Flores artificiales de todas las especies extenso surtido. El Capote Cervantes, 2. Se vende leña para estufas y hornos nas. Carbonería (ortiga) sada del Acueducto. Sacristía vacante, está la de Otero de Herreros. Informar al señor cura párroco. Se vende un choto de veinte años suizo. Tratar, Ángel Llorente, Juan Bravo, 39. Vendo 33 cárceles de leña seca, pié carretera. Tratar, Gregorio Martín, Pinarejos. Se vende una yegua, bonita leña de diez años. Para tratar con don Gregorio Gil Escorial, en el draza. Vendo la casa número 10 de la calle de la Zorra. Tratar, en el número 8, con Lázaro Benito. Cocinera se necesita. Razón, Juan Bravo, 10, principal, de noche. Perra caza Setter, blanca, manchada en cara, cuatro meses, extraviada día 26. Gratificará devuelta. M. Gallardo, José Zorrilla, 22, duplicado (bajo). Se venden dos vacas de labor de diez años, abocadas a parte. Razón, Narciso de Frutos, Aragonés. Vendo 150 ovejas manchegas, de cuatro a cuatro años; vaca cruda preñada de siete meses. Tratar, Ventura Llorente, Valverde del Majano. 100 ovejas vando, merinas, tres a cuatro años, preñada, a escoger de 300. Para tratar, Marcial Rivilla, en Bercial. Libros de ocasión. Compra-Venta. Sellos para coleccionistas. Compra-Venta-Cambio. Infanta Isabel, 11. Librería. Leña de encina, muy seca, de rollo, vende al por mayor. Casas Berbeite (Zarzujeja del Monte). Subsidio Familiar y Vejez, encargo del pago de sus cuotas. CASTILLA, Agencia de Negocios. Segovia, Rubia, 9. Vaca suiza vando del tercer parto, bastante producción. Para tratar, Anatolio Luengo, en Aragonés. Se admiten 200 carneros y 200 vacas para pastar, en dehesa Colonia de Santo Leonar, Cebros, Avila. Tratar, viuda de Basilio La Cíañez, Berny de Porreros. Local se precisa propio para comercio. Informar, Trinidad, número 4, segundo. Vendo pareja de bueyes, seis años para el trabajo. Tratar, Domingo Pérez, en La Losa. Muchacha se necesita que sepa cocinar. Inútil presentarse sin informes. Razón, Ruiz de Alda. Carne de membrillo, mermeladas, frutas en almibar, tomate al natural. Representante: U. M. García, Buitrago 8, Teléfono 301. Segovia. Comprando usted la máquina para coser en la Casa Solera, se ahorrará mucho dinero; única clase que dispone de gran stock. Plaza Muerte y Vida. Sólo en la Casa Solera puede usted adquirir una máquina de coser por 450 pesetas, garantida por diez años. Plaza de Muerte y Vida. Vademezum Elixir dentífico de poderosa concentración. Energico bactericida, analgésico. Tres gotas bastan. Procedencia alemana. Perfumería Velasco. Isabel la Católica. Esencias para perfumería y cosmética. Representante: U. M. García, Buitrago 8. Teléfono 301. Segovia. Vendo o cambio 16 cabras jóvenes novilla terrena de buen pelo preñada, por ovejas. Tratar, Lucio Martín, Moraleja de Coca. Se vende 30 ovejas de todas las edades, y se necesita hombre para guardar 200 ovejas. Informes: diona, Caserío de la Rumbona, Bercial Palomo. Vaca mestiza, vando, recién parida y segundo. Tratar, Teodoro de Aragónes. Compro pagando espléndidamente toda clase de muebles, vajillas, villarios completos de casas y oficinas, objetos y máquinas de escribir usadas. Trinidad, 4. Bordadora se dan lecciones de bordado a mano. Judería Nueva, 9. Aviso al público En el Azoguejo se ha establecido un puesto de pescado que recibe directamente el género de Vigo. Los jueves se pondrá en la Plaza Mayor. PRECIOS BARATOS Prueben y se convencerán Juan Santos

Jefatura de Abastecimientos La exportación del ganado lanar Circular número 153

Siendo de indudable conveniencia no retrasar el sacrificio del ganado lanar que, no pudiendo tener ulterior aprovechamiento, sufriría disminución en el peso si no se sacrificase en la época actual, y considerando por el momento abastecida la provincia del ganado de dicho género, se hace presente que esta Jefatura autoriza la exportación del sobrante que se calcula, cuya exportación se verificará por medio del Sindicato provincial de Ganadería a la consignación de los Sindicatos de Ganadería de los puntos de destino y previo conocimiento de la Jefatura de Abastecimientos del mismo. Con este motivo esta Jefatura hace público que no admitirá ni tramitará solicitud alguna para la expedición de guías que se verifique por los particulares, pudiéndose realizar las ofertas de exportación al mencionado Sindicato de Ganadería, única entidad a la que, de acuerdo con lo dispuesto por la Superioridad, le será autorizada esta exportación mientras las circunstancias lo aconsejen. Segovia 30 de Septiembre de 1940. El gobernador civil, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA? Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas. Y mientras tanto el tiempo, pasa. En cambio, si pusierais un anuncio económico en — EL ADELANTADO todo el mundo sabría inmediatamente que necesitabais una doncella

HERNIADOS Unicamente podéis curar vuestra hernia sin operación, sin molestias, sin dolor y sin tener que abandonar vuestras ocupaciones, con el TRATAMIENTO ANTIHERNARIO NOTTON (patentado), de fama mundial, tan conocido por el público segoviano y recomendado por todos los médicos por sus buenos resultados, pues es el único que está garantizado y que cura radicalmente las hernias. ¡QUEBRADOS! Contened vuestra hernia, pues una hernia sin contención o mal contenida con aparatos que no merezcan suficiente garantía, corre el peligro de estrangularse, pudiendo causaros la muerte en pocas horas, después de horribles sufrimientos. Para informes y dirección del tratamiento, en atención a nuestra numerosa clientela, giraremos visita diaria en la policlínica del doctor Romero. Cervantes, 38, pral. Segovia. Tel. 437

J. López Miguel Médico-Dentista Odontólogo oficial de la Academia de Artillería Rayos X Cirugía Maxilo Facial De 11 a 2 y de 4 a 6 José Zorrilla, 47 y 49 Teléfono 472

D. Vidacchea MEDICO OCULISTA Consulta diaria de once a dos Calle Colón, 5. Telf. 302 SEGOVIA

ACADEMIA CHOFERES Rafael García ENSEÑANZA RAPIDA GARANTIZANDO CARNET Informes: Escuderos, número 17, principal

CARLOS DE LA FUENTE Enfermedades de la infancia Consulta de 1 a 2 y de 5 a 6 Plaza Franco, 10, segundo. Tel. 371

CLINICA DR. GUEDAN Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secreñas Ulceras rebeldes San Bernardo, 39. Pral. MADRID

EL SEÑOR DON SANTIAGO GOMEZ RODA Falleció en Martín Muñoz de las Posadas (Segovia) el 22 de Septiembre de 1940 a los 67 años de edad Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su afligida esposa doña Anaclea Castellanos Sanz; hijas doña Marcelina, doña María de las Nieves y doña Julita (maestra nacional), y demás familia, Suplican una oración por su alma y la asistencia a los funerales y misa de privilegio que tendrá lugar el miércoles, día 2 de Octubre, en la iglesia de Martín Muñoz de las Posadas por lo que quedarán muy agradecidos.

J. López Miguel Médico-Dentista Odontólogo oficial de la Academia de Artillería Rayos X Cirugía Maxilo Facial De 11 a 2 y de 4 a 6 José Zorrilla, 47 y 49 Teléfono 472

D. Vidacchea MEDICO OCULISTA Consulta diaria de once a dos Calle Colón, 5. Telf. 302 SEGOVIA

ACADEMIA CHOFERES Rafael García ENSEÑANZA RAPIDA GARANTIZANDO CARNET Informes: Escuderos, número 17, principal

CARLOS DE LA FUENTE Enfermedades de la infancia Consulta de 1 a 2 y de 5 a 6 Plaza Franco, 10, segundo. Tel. 371

CLINICA DR. GUEDAN Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secreñas Ulceras rebeldes San Bernardo, 39. Pral. MADRID

EL SEÑOR DON SANTIAGO GOMEZ RODA Falleció en Martín Muñoz de las Posadas (Segovia) el 22 de Septiembre de 1940 a los 67 años de edad Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su afligida esposa doña Anaclea Castellanos Sanz; hijas doña Marcelina, doña María de las Nieves y doña Julita (maestra nacional), y demás familia, Suplican una oración por su alma y la asistencia a los funerales y misa de privilegio que tendrá lugar el miércoles, día 2 de Octubre, en la iglesia de Martín Muñoz de las Posadas por lo que quedarán muy agradecidos.